2020考研西医临床综合真题

一、单项选择题

1.下列人体自动控制系统的调定点的说法错误的是

A.人体控制系统的平衡点

B.生理情况下人体调控的平均均值

C.体内正反馈的终极目标

D.负反馈控峰系统的参照点

答案：C

4.病人行回肠切除术术后可发生的贫血是

A.铁性性贫血

B.溶血性贫血

C.再生障得性贫血

D.巨幼细胞性资血

答案：D

5.肝硬化患者凝血功能障碍原因

A.血小板功能异常

B.维生素K相对不足

C.凝血因子生成减少

D.钙离子缺乏

答案：C

6.右心衰病人发生水肿的主要原因是

A.毛细血管血压升高

B.组织液静水压减小

C.血浆胶体渗透压降低

D.毛细血管壁通透性增加

答案：A

7.在高原上或高空中，若血液中PaO2≥60mmHg,则此时Hb的氧饱和度至少是：

A.60%

B.70%

C.80%

D.90%

答案：D

10.非战栗产热涉及的主要组织是

A.脑组织

B.肝组织

C.白色脂肪组织

D.褐色脂肪组织

答案：D

12.能刺激近球细胞分泌肾素的体液调节因子是

A.内皮素

B.肾上腺索

C.血管升压素

D.血管紧张素II

答案：B

14.正常分泌时促进合成为主，过量分泌时促进分解为主的激素是

A.胰岛素

B.生长激素

C.甲状腺激素

D.糖皮质激素

答案：C

16.人体内生物活性最强的雄激素是

A.睾酮

B.雄酮

C.雄烯二酮

D.双氢睾酮

答案：D

19.在糖无氧酵解代谢调节中，磷酸果糖激酶-1最强别构激活剂是

A.ATP

B.柠檬酸

C.AMP

D.果糖-2,6二磷酸

答案：D

21.导致糖尿病酮症的主要脂质代谢紊乱是

A.脂肪动员减少

B.三酰甘油合成增加

C.脂肪酸β氧化增强

D.乙酰乙酸和β-羟丁酸合成增加

答案：D

22.线粒体呼吸链成分中,不具有质子泵功能的是

A.复合体I

B.复合体II

C.复合体III

D.复合体IV

答案：B

23.血液中氨基转运机制

A乳酸循环

B.甲硫氨酸循环

C.葡萄糖-丙氨酸循环

D.柠檬酸-丙酮酸循环

答案：C

26.在乳糖操纵子的负性调节机制中，阻遏蛋白结合的位点是

A启动子

B.操纵序列

C.CAP结合位点

D.Z基因

答案：B

29.左下肢股骨干骨折固定6个日(周)后，左下肢明显比右下肢细小，发生的病变是

A.压迫性萎缩

B.失用性萎缩

C.去神经性萎缩

D.损伤性萎缩

答案：B

31.肾贫血性梗死的病理组织分型是

A.凝固性坏死

B.液化性坏死

C.溶解性坏死

D.纤维素样坏死

答案：A

32.肿瘤细胞分期的依据是

A.肿瘤细胞分化程度低

B.肿瘤细胞分泌黏液

C.肿瘤细胞核分裂象明显增多

D.肿瘤细胞浸润深度

答案：D

35.风湿性瓣膜病患者并发亚急性心内膜炎的主要病原体是

A.A群溶血性链球菌

B.草绿色链球菌

C.金黄色葡萄球菌

D.肺炎链球菌

答案：B

36.下列由EB病毒导致的疾病是

A.脑组织癌

B.宫颈鳞癌

C.胃肠腺癌

D.鼻咽癌

答案：D

40.甲状腺肿块活检,镜下见肿瘤细胞呈滤泡状生长,细胞核呈典型毛玻璃样改变，核重叠，有核沟，应诊断为

A.小滤泡型線癌

B.滤泡癌

C.髓样癌

D.乳头状癌

答案：D

42.慢性心力衰竭的胸部X线的特征有

A.肺下部肺纹理增多

B.肺上部有云絮状阴影

C.肺门蝴蝶影

D.出现kerleytb线

答案：D

44.男性,21岁，自幼对花粉过敏,多次接触花粉后出现荨麻疹和喘息症状,此次再接触喘息6小时，查体：双肺闻及散在哮鸣音，此时不宜进行的检查

A.血嗜酸性粒细胞计数

B.支气管激发试验

C.支气管舒张试验

D胸片X片

答案：B

45.女性，42岁，低热，,咳嗽，少量痰中带血3周，胸片显示右上肺斑点状阴影。该成最可能的诊断是

A.肺炎

B.肺结核

C.肺脓肿

D.肺癌

答案：B

46.男性，35岁，高热、寒战5天，伴胸痛，咳脓性痰伴少量血丝。查体：双肺散在湿啰音，胸片检查显示双肺多发实变阴影伴部分空洞病变形成。血化验：WBC23×109/L，N91%,该患者最可能的诊断是

A.肺炎支原体肺炎

B.军团菌肺炎

C.肺炎链球菌肺炎

D.金黄色葡萄球菌肺炎

答案：D

49.在慢性心脏瓣膜病中，最容易引起心房颤动是

A.二尖瓣关闭不全

B.二尖瓣狭窄

C.主动脉瓣关闭不全

D.主动脉瓣膜狭窄

答案：B

52.男性，30岁，反复腹泻、粘液脓血便6天，加重2天。轻度贫血貌，肝脾肋下未触及，左下腹疼痛，无肌紧张、反跳痛，肠鸣音6~8次/分，粪便细菌培养阴性，广谱抗主素治疗一周无效，对于该患者，最可能的诊断

A.肠易激综合征

B.溃疡性结肠炎

C.慢性细菌性痢疾

D.克罗恩病

答案：B

53.男性，18岁，发热、咽痛2周后出现颜面水肿、血压升高（160/90mmHg）2天来诊，既往体健，化验尿蛋白（++），沉渣镜检红细胞20-25个/HP，抗链球菌溶血素“O”1：800。血清C3降低，治疗该患者高血压的首选药物是

A.利尿剂

B.β受体拮抗剂

C.钙通道阻滞剂

D.血管紧张素转换酶抑制剂

答案：D

55.男性，55岁，患2型糖尿病，用二甲双胍0.3g每日三次口服。及中效胰岛素20U皮下注射治疗，血糖监测显示：凌晨两点血糖2.9mmol/L，空腹血糖12.0mmol/L，该患者空腹血糖升高的原因是

A.黎明现象

B.Somogyi效应

C.睡前胰岛素剂量不足

D.二甲双胍药物不良反应

答案：B

58.下列选项中，不属于乳腺癌促发因素的是

A.初潮年龄小

B.绝经期晚

C.哺乳

D.初产年龄大

答案：C

60.青少年容易得急性阑尾炎，最重要的原因是

A.阑尾发骨尚不健全

B.寄生虫造成阑尾梗阻

C.粪石阻塞阑尾管腔

D.阑尾淋巴滤泡组织增生致阑尾梗阻

答案：D

62.女性,45岁。B超检查胆囊多发息肉样病变，最大直径0.6cm，无症状。对此患者最佳的治疗是

A.胆囊切除术

B.保留胆囊，息肉切除术

C.观察，定期复查

D.熊去氧胆酸溶解息肉

答案：C

63.下列关于胸部损伤疾病中，一般采取非手术治疗的是

A.创伤性室息

B.血胸

C.张力性气胸

D.开放性气胸

答案：C

65.骨折临床诊断中，错误的说法是

A.骨折的特有体征包括畸形、反常运动、骨擦感或骨擦音

B.有骨折特有体征之一，即可诊断骨折

C.检查疑有骨折的患者，应诱发骨擦感或骨擦音，以明确诊断

D.无骨折特有体征不能排除骨折

答案：C

66.骨转移瘤中，最常见的原发肿瘤为

A.甲状腺癌

B.乳腺病

C.前列腺癌

D.肾癌

答案：B

73.男，68岁，咳嗽咳痰10年，活动后喘息2年，上3层楼即感气短需要停下来休息，近1年来无急性发作史，吸烟48年，每日一包。查体：桶状胸，叩诊过清音。呼气期延长。X线可见双肺野透亮度增加。肺功能检查：FEV1/FVC为61%,FEV1pred52%。该病人最可能的诊断是

A.慢性阻塞性肺疾病       B.支气管扩张症

C.支气管哮喘                 D.间质性肺疾病

答案：A

74.该患者肺功能异常是

A.限制性通气功能障碍

B.阻塞性通气功能障碍，轻度

C.阻塞性通气功能障碍，中度

D.阻塞性通气功能障碍，重度

答案：C

79.男性，45岁，右季肋部胀痛伴厌食、腹胀1月余，既往患有乙型病毒性肝炎10余年。查体：肝右肋下3cm，质硬，边缘及表面不规则。目前最可能的诊断是

A.慢性重型肝炎

B.原发性肝癌

C.细菌性肝脓肿

D肝脏血管瘤

答案：B

80.男性45岁，右季肋部胀痛伴厌食，腹胀1月余，既往患有乙型病毒性肝炎10余年。查体：肝右肋下3cm，质硬，边缘及表面不规则。实验室检查（  ）

A.血ALT和AST均升高

B.血AFP持续升高>400ng/ml

C.血ALT，AFP及白细胞计数均正常

D.血白细胞计数和中性粒细胞比例升高

答案：B

81.男性，45岁，右季肋部胀痛伴厌食，腹胀1月余，既往患有乙型病毒性肝炎10余年。查体：肝右肋下3cm，质硬，边缘及表面不规则。最有助于确定诊断检查的是

A.腹部B超

B.腹部CT

C.肝穿刺病理学检查

D.腹部动脉造影

答案：C

100.男性，62岁，因大便有脓血1月入院，肛门指诊在距肛缘7cm处触及大小4cm的肿物，中间有溃疡，活检病理：中分化腺癌，全身检査无阳性发现，肝肺未见转移，下列手术方案中最合适的是：

A.乙状结肠造口术

B.Miles手术

C.Dixion手术

D.Hartmn手术

答案：C

101.男，62岁，因有血便一个月入院，肛门指检在距肛缘7cm处触及直径4cm的肿物，中间有溃疡，活检病理：中分化腺癌，全身检査无阳性发现，囊肿未见转移，术后化疗五个疗程，2年后复査CT，发现右肝2个直径为2~3cm结节，边缘清晰，强化明显，呈“牛眼征”，最可能的诊断是

A.直肠癌肝转移           B.原发性肝癌

C.肝多发血管瘤           D.多发肝囊肿

答案：A

102.男，62岁，因有血便一个月入院，肛门指检在距肛缘7cm处触及直径4cm的肿物，中间有溃疡，活检病理：中分化腺癌，全身检査无阳性发现，囊肿未见转移，术后化疗五个疗程，2年后复査CT，发现右肝2个直径为2~3cm结节，边缘清晰，强化明显，呈“牛眼征”，当前最合理的治疗是

A.继续治疗                 B.左肝切除

C.观察                        D.介入治疗

答案：B

106.男性，14岁，无意中发现右膝内下圆形肿物，质硬，固定，局部无红肿热痛，X线显示右胫上端有一骨性突起，皮质和松质骨以宽广的蒂与正常骨相连。最可能的诊断是

A.骨样骨瘤

B.骨肉瘤

C.骨软骨瘤

D.骨巨细胞瘤

答案：C

107.男性，14岁，无意中发现右膝内下圆形肿物，质硬，固定，局部无红肿热痛，X线显示右胫上端有一骨性突起，皮质和松质骨以宽广的蒂与正常骨相连。请问该患者用什么方法治疗?

A.根治性骨段切除，假体植入

B.化疗加放疗

C.骨肿瘤切除

D.无需治疗，观察

答案：D

108.某年轻患者在高铁上突发心脏病，一位医生听到广播后立刻赶到现场实施急救，并借助联系下一站医院做好接治准备，由于抢救及时，措施到位，挽回了患者年轻的生命，此事件集中体现的医学人道主义精神是

A.救死扶伤

B.互关互爱

C.建议永文

D.严谨求实

答案：A

109.医生诊治病人时，怡当的沟通语言是

A.医学上的东西跟你说多了你也不知道

B.回去请按要求服药，否则达不到治疗效果

C.多久能治好，我也不知道

D.你为什么不听医生的话，下次再这样就不要来找我了

答案：B

114.«纽伦堡法典»是1946年审判纳粹战犯的纽伦堡军事法庭会议的一部分，涉及到人体实验的十个道德要求，其第一条是

A.试验应立足于充分的动物实验已获得的结果

B.试验前获得受试者的自愿同意是绝对的

C.试验的危险性不得超过试验目的的人道主义重要性

D.事先确信会发生死亡或瘫痪的试验是一律不得进行

答案：D

116.交感缩血管神经纤维支配密度最高的血管是

A.脑血管

B.皮肤血管

C.内脏血管

D.骨骼肌血管

答案：B

117.交感缩血管神经纤维支配密度最低的血管是

A.脑血管

B.皮肤血管

C.内脏血管

D.骨骼肌血管

答案：A

122.转运肝内合成的胆固醇至全身组织的脂蛋白是

A.CM

B.VLDL

C.LDL

D.HDL

答案：C

123.转运肝外组织的胆固醇至肝内的脂蛋白是

A.CM

B.VLDL

C.LDL

D.HDL

答案：A

124.细菌性感染早期浸润的细胞主要是

A.中性粒细胞

B.巨噬细胞

C.嗜酸性粒细胞

D.淋巴细胞

答案：A

125.寄生虫感染早期浸润的细胞主要是

A.中性粒细胞

B.巨噬细胞

C.嗜酸性粒细胞

D.淋巴细胞

答案：C

134.一侧上睑下垂，瞳孔缩小，眼球内陷的表现是

A.horner综合征

B.mirizzi综合征

C.buddchiari综合征

D.peutzjeghers综合征

答案：A

135.胆囊结石压迫胆总管并致其狭窄表现是

A.horner综合征

B.mirizzi综合征

C.buddchiari综合征

D.peutzjeghers综合征

答案：B

二、多项选择题

136.通过激活酪氨酸激酶受体完成信号转导的配体有

A.胰岛素

B.肾上腺素

C.乙酰胆碱

D.神经生长因子

答案：AD

139.人在进食后可以促进胃排空的因素有

A.促胃液素

B.肠-胃反射

C.迷走-迷走反射

D.壁内神经丛反射

答案：CD

149.下列情况中，属于肿瘤增生特点的有

A.增生与机体不协调

B.增生多为多克隆性

C.增生具有相对自主性

D.增生具有无限增殖的潜能

答案：ACD

160.目前肺癌最常见的病理类型有

A.大细胞肺癌

B.小细胞肺癌

C.鳞状细胞癌

D.腺癌

答案：BCD

161.失血时的输血原则，正确的是

A.失血量低于总血容量的10%，不需要输血

B.失血：量占总血容量的10%-20%，输入晶体和胶体液

C.失血量占总血容量的20%-30%，输入适当浓缩红细胞

D.失血量大于总血容量的30%，应该全部输入全血

答案：ABC

165.关于粘连性肩关节囊炎，正确的

A.最主要的激发因素是肩部急性损伤

B.肩盂肱关节囊炎性粘连，僵硬，致关节疼痛和活动受限

C.颈椎病可诱发本病.

D.本病有自限性

答案：BCD

